

КОМИССИЯ КОДЕКС АЛИМЕНТАРИУС



Продовольственная и
сельскохозяйственная организация
Объединенных Наций



Всемирная организация
здравоохранения

Viale delle Terme di Caracalla, 00153 Рим, Италия - Tel: (+39) 06 57051 - Электронная почта: codex@fao.org - www.codexalimentarius.org

Пункт 10

CX/EXEC 22/83/11

СОВМЕСТНАЯ ПРОГРАММА ФАО/ВОЗ ПО СТАНДАРТАМ НА ПИЩЕВЫЕ ПРОДУКТЫ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМИССИИ "КОДЕКС АЛИМЕНТАРИУС"

Восемьдесят третья сессия

14–18 ноября 2022 года

ЦЕЛЕВОЙ ФОНД КОДЕКСА – ОБНОВЛЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ

1. Введение

Настоящий документ содержит обновленную информацию об операциях и процессах Целевого фонда Кодекса (ЦФК) на уровне секретариата и страновых проектов по состоянию на август 2022 года.

2. Руководство

ФАО, ВОЗ и Секретариат Кодекса продолжают проводить очередные сессии Руководящего комитета ЦФК, обеспечивая общее стратегическое руководство и принимая решения по основным видам деятельности ЦФК. По состоянию на август 2022 года Руководящий комитет провел пять заседаний. Решения по шестому раунду подачи заявок были приняты в мае 2022 года.

Восьмое заседание Консультативной группы (КГ) ЦФК состоялось в декабре 2021 года, в ходе которого обсуждалась обновленная информация, представленная Секретариатом ЦФК, регионами Кодекса и группой стран – получателей средств по линии ЦФК. На заседании также обсуждались вопросы, касающиеся круга ведения для проведения промежуточной оценки ЦФК-2 и определения того, что представляет собой "эффективное участие" в работе Кодекса. Опираясь на результаты встречи КГ, Секретариат ЦФК сотрудничает с партнерами в деле сбора предложений по более конкретным определениям и подходящим показателям для оценки эффективного участия.

3. Оказываемая странам поддержка

3.1. Сбои в работе, вызванные политической нестабильностью и COVID-19

В 2021 году и в первые месяцы 2022 года произошли некоторые сбои в реализации проектов ЦФК по причине политической нестабильности в различных странах – получателях средств по линии ЦФК. В связи с произошедшими в Мьянме в феврале 2021 года политическими изменениями пришлось временно приостановить реализацию группового проекта под руководством Мьянмы, в котором участвовали Камбоджа и Лаос (четвертый раунд). Политическая нестабильность наблюдалась также в Мали, Гвинее и Буркина-Фасо (все в рамках второго раунда) в мае 2021 года, сентябре 2021 года и январе 2022 года, соответственно.

Такая нестабильность в основном сказалась на работе административных механизмов в африканских странах, в то время как политические изменения в Мьянме привели к приостановке всех видов сотрудничества учреждений ООН с этой страной. В целях дальнейшей реализации этого проекта в оставшихся странах этой группы: Камбодже и Лаосе, – он был скорректирован для проведения в них национальных и совместных мероприятий. Что касается затронутых нестабильностью стран Африки, региональные и страновые представительства ФАО и ВОЗ по-прежнему оказывают им поддержку в реализации проекта.

На протяжении всего 2021 года сохранялось влияние пандемии COVID-19 на ход выполнения проектов ЦФК. Впрочем, после отмены в некоторых странах ограничений в сфере общественного здравоохранения и адаптации страновых групп к работе в виртуальном формате, к 2022 году темпы реализации большинства проектов снова возросли. Сохраняются некоторые трудности, в частности, связанные с проведением мероприятий, требующих физического присутствия участников, не все из которых могут быть полностью заменены виртуальным форматом. ЦФК согласился на продление сроков реализации

проектов, согласованных до начала пандемии, и на проведение мероприятий в более позднее время по мере ослабления ограничений в сфере здравоохранения.

3.2. Ход реализации проектов

Ниже приводится сводная информация о ходе реализации проектов в странах по циклам финансирования по состоянию на август 2022 года.

- Первый раунд: осуществление всех четырех проектов завершено в 2021 году.
- Второй раунд: все восемь проектов осуществляются.
- Третий раунд: все девять проектов осуществляются.
- Четвертый раунд: начато осуществление всех восьми проектов.
- Пятый раунд: все шесть стран находятся в процессе заключения соглашений/начала осуществления проектов.
- Шестой раунд: ведется подготовка соглашений по выбранным проектам; страны, чьи заявки получили условное одобрение на финансирование, работают над внесением необходимых изменений, а окончательные решения о финансировании, как ожидается, будут приняты к октябрю 2022 года.

3.3. Решения о предоставлении финансирования: шестой раунд подачи заявок на получение поддержки ЦФК

В рамках шестого раунда было подано 14 заявок на получение поддержки ЦФК. Группа по техническому обзору оценила качество заявок, удовлетворяющих административным требованиям ЦФК, и представила рекомендации Руководящему комитету ЦФК. Утверждено финансирование по заявкам, представленным *Пакистаном, Сьерра-Леоне, Замбией и Зимбабве*.

Условное одобрение на финансирование до получения разъяснений и/или внесения существенных изменений в свои предложения получили *Коморские Острова, Нигер, Сирия и Узбекистан*. В дополнение к условному одобрению на финансирование, предоставленному *Фиджи* (заявка в рамках пятого раунда), окончательного решения о финансировании ожидают в общей сложности пять заявок.

3.4. Подготовка к седьмому раунду подачи заявок на получение поддержки ЦФК

Заявки на участие в седьмом раунде поддержки в рамках ЦФК принимаются с 15 сентября 2022 года. Количество стран, имеющих право на получение поддержки в рамках седьмого раунда, будет зависеть от окончательного решения по финансированию проектов, получивших условное одобрение в рамках шестого раунда. Страны, не получившие окончательного одобрения на финансирование, имеют право подать повторную заявку наряду с 44 странами, сохраняющими право на получение поддержки.

В августе и сентябре 2022 года пройдут сессии по обучению в области применения Диагностического инструмента и подготовки заявок в рамках ЦФК-2. Такое обучение предназначено для отвечающих критериям ЦФК-2 стран, которые рассматривают возможность подачи заявки на получение поддержки, и основное внимание в нем уделяется ключевым аспектам подготовки тщательно проработанных заявок.

4. Финансовое положение ЦФК и перспективы

Секретариат ЦФК продолжил взаимодействие с донорами по корректировке планов расходов, на которых сказались вызванные COVID-19 задержки. Доноры поддержали внесение необходимых корректив и выразили заинтересованность в продолжении в ближайшие годы оказания поддержки в рамках ЦФК-2. В основу обсуждения вопроса финансирования после 2023 года лягут возможные изменения в структуре Целевого фонда в соответствии с результатами текущей среднесрочной оценки ЦФК-2 и рекомендациями по ее итогам.

Таблица 1. Финансовое положение ЦФК на 31 декабря 2021 года

Баланс между поступлениями и расходами в 2020 году	долл. США
Остаток средств, перенесенный с 2020 года	1 962 065
Взносы, полученные в 2021 году	1 185 522
Расходы в 2021 году, включая РПП	969 840
Баланс на конец 2021 года	2 177 747

5. Промежуточная оценка ЦФК-2

Для проведения промежуточной оценки ЦФК-2 была отобрана Компания TDV Global. К моменту завершения подготовки настоящего документа специалисты по оценке представили первоначальный доклад с описанием подхода, методологии и графика своей работы, а сбор данных уже шел полным ходом. Ожидается, что предварительные результаты появятся к началу четвертого квартала 2022 года. Итоговый доклад с результатами оценки будет представлен к концу февраля 2023 года, и в нем будут содержаться основные рекомендации для представления на 46-й сессии Комиссии "Кодекс Алиментариус".